
ACTA  DA  SESIÓN  ORDINARIA  DO  PLENO  DA  CORPORACIÓN  DO
CONCELLO DE VALDOVIÑO, CELEBRADA EN DATA VINTE  DE XULLO  DE
DOUS MIL VINTE E TRES. 

Expediente: 2023/G010/000014

Valdoviño, 20  de xullo de 2023. 
Hora: 20:00
Lugar: Salón de Sesións da Casa do Concello
Primeira convocatoria 
Celebración sesión ordinaria, previa convocatoria, emitido o decreto 370/2023 de 17 de
xullo,  para a que se reúnen baixo a Presidencia do Sr. Alcalde, don Alberto González
Fernández, os/as concelleiros/as: 

PSdeG- PSOE: 
Alcalde.
Rosa Ana García López
Sergio Saavedra Gutiérrez 
Benito Manuel Vega Fernández 
Tamara Sabín Caamaño
Germán Gómez Senra

PP: 
Ana María Díaz López
Ana Ángeles Arroyo Pérez
Cristóbal Colón Leira
Kristel Testa Ameneiros  

BNG:
Andrés Rodríguez Rodríguez
Verónica Hermida García

Non  asiste  por  causas  xustificadas,  o  concelleiro  do  PsdeG-PSOE,  Alejandro  Antonio
García Sousa.
Asistidos  da  secretaria  municipal,  dona  Carlota  González  Navarro  e  da  interventora
municipal, dona Elisa Marqués Parrilla.
Abre a sesión o Presidente vista a existencia de  quorum, para entrar nos asuntos  da Orde
do Día: 

I) PARTE DISPOSITIVA
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1º.-  APROBACIÓN,  SE  PROCEDE,  DOS  BORRADORS  DAS  ACTAS  DAS
SESIÓNS DO 26.06.23 E 29.06.23 (EXTRAORDINARIAS).-  

Sometidas a votación as actas citadas, producese á seguinte obxección, respecto a acta da
sesión do 29.06.23:

Sra. Ana María Díaz López .- Non estamos de acordo coa aprobación da acta do 29.06.23,
polo  seu  contido  no  que  se  refire  ao  punto  da  adicación  exclusiva,  porque  producido
empate  na votación,   debería,  atendendo ao artigo 100 do ROF, efectuarse  unha nova
votación e de persistir o empate dicirdir o voto de calidade do alcalde. Por este motivo o
PP presentará un recurso aocitado acordo. 

O Pleno da Corporación, en votación ordinaria e por unanimiade dos asistentes á sesión:
(12  membros  dos  13  que  a  compoñen),  acordou  a  aprobación  da  acta  da  sesión  do
26.06.23.

O Pleno da Corporación, en votación ordinaria e por maioría, acordou a aprobación da acta
do 29.06.23, cos votos favorables do PSdeG-PSOE (6 votos); cos votos desfavorables do
PP (4 votos) e a abstención do BNG (2 votos).

2º.-  PROPOSTA  DE  APROBACIÓN  DE  BASES  DE  EXECUCIÓN  DO
ORZAMENTO. BASE Nº 52.

PROPOSTA DE ALCALDÍA:
“ASUNTO:  MODIFICACIÓN  BASE  52ª  DAS  BASES  DE  EXECUCIÓN  DO
ORZAMENTO  DO  CONCELLO  DE  VALDOVIÑO  CORRESPONDENTE  AO
EXERCICIO 2023. 

Resultando que celebradas as eleccións locais que tiveron lugar o pasado día 28 de maio de
2023, e constituída a nova corporación con data 17 de xuño de 2023, resulta indispensable
proceder  ao  establecemento  do  réxime,  de  dedicación  dos  membros  políticos  desta
Corporación,  especialmente  tendo  en  conta  as,  delegacións  efectuadas  pola  Alcaldía
mediante Resolución Número 337/2023 de data 26/06/2023. 

Resultando que o Pleno do Concello de Valdoviño, en sesión extraordinaria celebrada en
data 29 de xuño do 2023, adoptou entre outros os seguintes acordos:

 “(...) 7.- Determinación de retribucións, indemnizacións e asistencias. 
(...)  Tódolos  membros  da  Corporación,  agás  os  que  desempeñasen  o  seu  cargo  con
dedicación  exclusiva  ou  parcial,  percibirán  asistencias  pola  concorrencia  efectiva  ás
sesións dos órganos colexiados dos que formen parte, nas seguintes contías:

• Por asistencia a Plenos: Cento cincuenta euros (150 euros) por sesión.
• Por asistencia á Xunta de goberno local, cen euros (100 euros) por sesión. 
• Por asistencia a Comisións informativas e Mesas de contratación cen (100 euros) por
Comisión e por Mesa. 

(...)

8.- Aprobación de adicación exclusiva.
 (...) 
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PRIMEIRO. Determinar que os cargos de delegacións que se dirán e que así o requiren
polo seu volume,  responsabilidade e  adicación realicen as  súas funcións en réxime de
adicación exclusiva total, debendo ter unha presenza efectiva mínima no Concello de 37,50
horas semanais polos seguintes motivos:

• Volume de traballo.
• Responsabilidade. 
• Necesidade de atención prioritaria .

1. Alcaldía-Presidencia : Don Alberto González Fernández.

SEGUNDO. Establecer a favor do membro da Corporación que desempeñe o seu cargo en
réxime de adicación exclusiva as retribucións que a continuación se relacionan, que se
percibirán en catorce pagas, doce correspondentes ás diferentes mensualidades do ano e as
dous restantes correspondentes ás mensualidades de xuño e decembro, e darlle de alta no
réxime xeral da Seguridade Social; esta corporación deberá asumir o pagamento das cotas
empresariais que corresponda.

• Alcaldía-Presidencia: 52.272,61 €
 (...)”
 Resultando que é intención desta Alcaldía propoñer ao Pleno a asignación das seguintes
retribucións de dedicacións exclusivas e parciais:

CARGO HORAS  DE
DEDICACIÓN

RETRIBUCIÓNS
ANAIS BRUTAS

Concellería  delegada  de  infraestruturas
viarias

Exclusiva 37.050,00€

Concellería  delegada  de  planificación
territorial,  deportes  e  xestión
administrativa

Parcial 27.787,50€

Resultando que a base de execución di  o seguinte:  “BASE 52ª:  RETRIBUCIÓNS E
INDEMNIZACIÓNS DOS ÓRGANOS DE GOBERNO.

 1º) As retribucións e indemnizacións dos membros do Concello serán: 
Por asistencia a Comisións Informativas 55,00 €.
Por asistencia ós Plenos Municipais 100,00 €.
Por asistencia a Xuntas de Goberno Local: 80,00 €. 
Por asistencia a mesas de contratación; 55 €.
Por asistencia a Xuntas de Portavoces; 25 €

2º) No caso de adoptarse o acordo de adicación exclusiva pola realización das funcións da
Alcaldía-Presidencia do Concello contémplanse, polo tanto son consignados no presente
orzamento, os límites máximos fixados no artigo 18 do Real Decreto 2/2010 de 21 de
xaneiro de 2020 polo que se aproban as medidas urxentes en materia de retribucións no
ámbito do sector público e en relación con artigo 75 da Lei 7/1985 de 2 de abril, reguladora
das bases de réxime local. 

Os membros da Corporación que perciban retribucións polo exercicio do seu cargo, terán
incompatibilidade  con  calquera  outra  retribución  con  cargo  ó  Orzamento  Xeral  deste
Concello e organismos dependentes do mesmo, tendo dereito á percepción de axudas de
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custo e desprazamentos.”

Resultando que  con data  13  de  xullo  do  2023 emítese  providencia  da  alcaldía  para  a
modificación da base 52.

Resultando que con data 13 e xullo do 2023 emítese informe de intervención. 

Esta Alcaldía , en uso das atribucións que legalmente ten conferidas, propón ao Concello
Pleno a adopción do seguinte ACORDO:

PRIMEIRO.- Modificación das Bases de Execución, na súa Base 52 “RETRIBUCIÓNS
DOS ÓRGANOS DE GOBERNO " sendo a súa redacción a seguinte:

 “BASE 52ª: RETRIBUCIÓNS E INDEMNIZACIÓNS DOS ÓRGANOS DE GOBERNO.

1º) As retribucións e indemnizacións dos membros do Concello serán:

 Por asistencia a Comisións Informativas 100,00 €. 
Por asistencia ós Plenos Municipais 150,00 €.
Por asistencia a Xuntas de Goberno Local: 100,00 €.
Por asistencia a mesas de contratación; 100 €. 
Por asistencia a Xuntas de Portavoces; 25 € 

2º) Réxime de Dedicacións.- Os membros da Corporación que perciban retribucións polo
exercicio do seu cargo, terán incompatibilidade con calquera outra retribución con cargo ó
Orzamento Xeral deste Concello e organismos dependentes do mesmo, tendo dereito á
percepción de axudas de custo e desprazamentos.

As  retribucións  que  percibirán  os  concelleiros  con  asignación  de  dedicación  exclusiva
serán as acordadas no Pleno de data 11/07/2023 e 20/07/2023, e que se enumeran: 

CARGO HORAS  DE
DEDICACIÓN

RETRIBUCIÓNS
ANAIS BRUTAS

Alcalde Exclusiva 52.272,61€
Concellería  delegada  de  infraestruturas
viarias

Exclusiva 37.050,00€

Concellería  delegada  de  planificación
territorial,  deportes  e  xestión
administrativa

Parcial 27.787,50€

SEGUNDO.-  Que  se  expoña  ao  público  por  prazo  de  15  días  hábiles,  a  efectos  de
reclamacións, conforme ao preceptuado no artigo 169.1 do Texto Refundido da Lei de
Facendas Locais (RDL 2/2004, do 5 de marzo).

TERCEIRO.-  Que,  no  suposto  de  non  presentarse  reclamacións,  se  considerará
definitivamente aprobado, debendo cumprirse o trámite da súa publicación, resumido por
capítulos,  no  Boletín  Oficial  da  Provincia  e  taboleiro  de  anuncios  deste  Concello,
xuntamente co cadro de persoal, segundo dispón o artigo 169.3 do TRLFL, e noutro caso
procederase de acordo co previsto no 169.1 do xa mencionado RDL 2/2004

Documento  asinado  dixitalmente  polo  Alcalde,  Alberto  González  Fernández  na  data
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indicada a marxe”

Sometida  a  proposta  antedita  a  votación  quedou  aprobada  pola  Corporación;
arroxando a votación o seguinte resultado:
6 votos a favor  dos concelleiros/as do PSdeG-PSOE: Rosana García López, Sergio Saavedra
Gutiérrez, Benito M. Vega Fernández, Tamara Sabín Caamaño, Germán Gómez Senra e o sr.
alcalde. 
4 votos en contra dos concelleiros/as do PP: Ana María Díaz López, Ana Ángeles Arroyo Pérez,
Cristóbal Colón Leira y Kristel Testa Ameneiros.
2 abstencións dos concelleiros/as do BNG: Andrés Rodríguez Rodríguez e Verónica Hermida
García. 

3º.-  PROPOSTA  SOBRE  RÉXIME  DE  ADICACIÓNS  E  RETRIBUCIÓNS  DE
MEMBROS DA CORPORACIÓN.- 

PROPOSTA DA ALCALDÍA:

“O 17 de xuño de 2023 constituíuse a nova Corporación Local con motivo das Eleccións
Locais celebradas o 28 de maio de 2023.

En base aos informes de Secretaría e Intervención polo que se declara a existencia de
suficiente  consignación  orzamentaria  para  facer  fronte  ao  gasto  das  retribucións  dos
membros desta Corporación.

En uso da facultade que me confire o artigo 13.4 do Real Decreto 2568/1986, de 28 de
novembro, polo que se aproba o Regulamento de Organización Funcionamento e réxime
Xurídico das Entidades Locais,  con base no preceptuado en, os artigos 75 e ss da Lei
7/1985,  de  2  de  abril,  Reguladora  das  Bases  do  Réxime  Local,  formulo  ao  Pleno  da
Corporación  a  seguinte  PROPOSTA sobre  réxime  de  dedicación  e  retribucións  dos
membros da Corporación:

PRIMEIRO.- Aprobar con efectos dende a data da aceptación do réxime de dedicación e
retribucións dos membros da Corporación.

SEGUNDO.- Desempeñarán os seus cargos en réxime de adicación exclusiva :

- A Concellería delegada de Infraestruturas viarias.

E desempeñarán os seus cargos en réxime de adicación parcial:

- A Concellería Delegada de Planificación Territorial, deportes e Xestión Administrativa. 

TERCEIRO.- Fixar o seguinte réxime de retribucións,  tendo en conta que se trata de
importes brutos anuais e pagadoiros en catorce mensualidades:

a) 37.050,00 euros, corresponderán ao cargo de  Concellería delegada de Infraestruturas
viarias 

b)  27.787,50 euros,  corresponderán ao cargo de  Concellería  Delegada de Planificación
Territorial, deportes e Xestión Administrativa.

CUARTO.- Fixar o seguinte réxime de dedicación mínima necesaria para a percepción de
tales retribucións:

a)  A  Concellería  delegada  de  Infraestruturas  viarias:  dedicación  mínima  de  40  horas
semanais.
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b) A Concellería Delegada de Planificación Territorial, deportes e Xestión Administrativa:
dedicación mínima de 30  horas semanais.

QUINTO.- Solicitar  ante  a  Tesouraría  Xeral  da  Seguridade  Social  o  alta  de  todos  os
membros da corporación que desempeñan os seus cargos tanto en réxime de adedicación
exclusiva e parcial, asumindo o Concello as obrigas que as normas do Réxime Xeral da
Seguridade Social impón ás Empresas en relación cos traballadores ao seu servizo.

SEXTO.- Fixar o seguinte réxime de indemnizacións e asistencias:

A)  Por  Comisión de  Servizos  percibirán dietas  na  cantidade prevista  no Real  Decreto
462/2002, de 24 de maio, sobre indemnizacións por razón do servizo.

- Gastos de viaxe, os que ocasione o traslado en avión, clase turista ou en tren 1ª clase. Se
se  utiliza  vehículo  propio  abonarase  o  gasto  a  razón  de  0,19  euros  por  quilómetro
percorrido, engadindo os gastos de parking.

B) Asignación por asistencia a sesións de órganos colexiados, expresada en euros:

Non se percibirá asignación pola asistencia ás sesións da Xunta Local de Goberno, Sesións
Plenarias nin Comisións informativas. 

SÉTIMO.- Publicar o presente acordo no Boletín Oficial da Provincia de A Coruña e no
Taboleiro de anuncios deste Concello, dando traslado do mesmo á Administración Xeral
do Estado e á da Comunidade Autónoma de Galicia aos efectos previstos no artigo 65 da
Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das Bases do Réxime Local -LRBRL-.

En Valdoviño, na data da sinatura electrónica 
O Alcalde”.

Sometida  a  proposta  antedita  a  votación  quedou  aprobada  pola  Corporación  en
votación ordinaria  e  por  maioría  dos  asistentes  á  sesión;  arroxando a  votación o
seguinte resultado:

Votos a favor  dos concelleiros/as do PSdeG-PSOE;  votos en contra dos concelleiros/as
do PP;  abstención dos concelleiros/as do BNG.

4º.-  RATIFICACIÓN  DE  DECRETO  DE  NOMEAMENTO  DE  PERSOAL
EVENTUAL.- 

Decreto expte. Referencia: 2023/G003/000339:

“DECRETO NOMEAMENTO PERSOAL EVENTUAL

Por acordo  do  Pleno  da  Corporación  de  data  16  de  xullo  de  2020  de  aprobación  de
modificación de Cadro de Persoal relativo e creación de posto de función de confianza, así
coma o decreto de alcaldía número 455/2020 de 13.11.2020 relativo a nomeamento de
persoal eventual coas seguintes tarefas e características:

- ASESOR 

CLASE:PERSOAL EVENTUAL. 

GRUPO TITULACIÓN : A 

SUBGRUPO : A1 
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REQUISITO : LICENCIATURA-GRAO EN DEREITO. 

FUNCIÓNS : FUNCIÓNS DE CONFIANZA E ASESORAMENTO ESPECIAL Á ALCALDÍA.

O pasado  28  de  maio  de  2023,  tiveron  lugar  as  eleccións  locais,  debendo  producirse
proximamente  a  renovación da  Corporación municipal  no día  17 de  xuño do corrente
(sesión constitutiva nova Corporación).

Por  este  motivo,  en  virtude  da  normativa  vixente,  por  decreto  de  Alcaldía  número
324/2023 de data 16.06.2023 resolveuse:
...
“
.-Primeiro.-  Cesar  ao   persoal  eventual  da  Corporación  (funcións  de  confianza  e
asesoramento especial a Alcaldía), DONA CARLA TEIJEIRO PRIETO con efectividade
de 16 de xuño de 2023.

.- Segundo.- Trasladar dita resolución aos servizos económicos aos efectos de que realicen
tódolos trámites derivados do cese,  así  coma aos servizos da secretaría municipal  para
incorporación da resolución o correspondente expediente.

.- Terceiro.- Notificar esta resolución á interesada para o seu coñecemento.”

Dita  Resolución  notificouse  á  interesada  neste  mesmo día  do  16  de  xuño  de  2023,  e
relacionouse dita resolución co expediente 2020/E001/000006.

Sendo intención o mantemento desta persoa como persoal eventual coas mesmas funcións
de confianza e asesoramento especial á Alcaldía, pola presente RESOLVO:

PRIMERO.-  Proceder  ao  nomeamento  de  Dª  Carla  Teijeiro  Prieto,  coma  Asesora
vinculada  á  Alcaldía-Presidencia  do  Concello  de  Valdoviño,  con  carácter  de  persoal
eventual, coas funcións sinaladas no acordo plenario adoptado o 16 de xullo de 2020 .

SEGUNDO.- As retribucións e condicións de traballo serán as existentes antes do cese.

TERCEIRO.- O nomeamento terá efectos dende o momento da toma de posesión que se
prevé para o luns día 19.06.2023, e o cese ou separación será adoptado libremente pola
Alcaldía en calquera momento do actual mandato ou, entodo caso, cesará automáticamente
cando se produza o cesamento ou expire o mandato da autoridade á que presete a súa
funcion de confianza e/ou asesoramento. 

CUARTO- Dar conta desta resolución aos Servizos Económicos e persoal de Secretaría
para levar a cabo os tramites necesarios. 

QUINTO.- Notificar esta resolución á interesada, aos efectos procedentes. 

SEXTO.- Publicar esta resolución no Boletín Oficial da Provincia.

En Valdoviño, a 19 de xuño de 2023.
O alcalde. Asdo.: Alberto González Fernández”.
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O Pleno,   en  votación ordinaria  e  por  maioría  dos  asistentes  á  sesión ratificou o
decreto  de  alcadlía  anteriormente  reproducido;  arroxando  a  votación  o  seguinte
resultado:

Votos a favor  dos concelleiros/as do PSdeG-PSOE;  votos en contra dos concelleiros/as
do PP;  abstención dos concelleiros/as do BNG.

5º.-  MODIFICACIÓN  DO  TEXTO  DA ORDENANZA DE  INSTALACIÓNS  OU
SERVIZOS  DE  TEMPADA  E  INSTALACIÓNS  PROVISIONAIS  EN  XERAL,
REGULADAS NO ARTIGO 89 DA LEI 2/2016, DO 10 DE FEBREIRO, DO SOLO
DE GALICIA.- 

PROPOSTA DE ALCALDIA AO PLENO DA CORPORACIÓN: ASINADA O 
17.07.23:

“Expte. 2023/G013/000001

Ordenanza  para  as  instalacións  temporais  ou  servizos  de  temada  e  instalacións
provisionais en xeral, reguladas no art. 89 da Lei 2/2016, do 10 de febreiro, do Solo de
Galicia. 

O  Pleno da Corporación  de Valdoviño, en  sesión  que celebrou o 24 de abril  de 2023,
acordou a aprobación provisional  da  ordenanza municipal  para regular  as  instalacións
temporais ou servizos de tempada e instalación provisionais en xeral, reguladas no artigo
89 da Lei 2/2016, do 10 de febreiro, do Solo de Galicia,

O  expediente someteuse a información pública polo prazo de trinta días hábiles (30),
transcurridos dende o seguinte ao da súa publicación no Boletín Oficial da Provincia, -
núm. 85 de data 05 de maio de 2023-; publicándose ademáis na  web municipal (co texto
da ordenanza) e  no Taboleiro de Anuncios desta Entidade.

Rematado o período de información pública, non consta que se presentasen reclamacións
nen suxerencias, conforme se acredita con informe do rexistro municipal e en certificado
de secretaría expedido ao efecto; no que se advirte de erro  no texto da ordenanza (no
artigo 1.2 do Titulo 1).

Así, onde di:

“Únicamente  quedan  excluidas  desta  ordenanza  as  instalacións  temporais   situadas  na
servidume de protección do Dominio Público Marítimo Terrestre (LPMT), e no propio
DMT….”

Deberá dicir:

“Unicamente  quedan  excluidas  desta  ordenanza  as  instalación  temporais  situadas  no
Dominio Público Marítimo Terrestre  (DPMT)…”;  permanecendo invariable  o  resto  do
texto.

Visto o exposto, esta Alcaldia, PROPÓN  ao Pleno da Corporación, a adopción do seguinte
ACORDO:

Primeiro.-  Correxir  de oficio, o erro padecido no texto da ordenanza, no seu artigo 1.2 do
Titulo I da mesma nos términos expresados na parte dispositiva da proposta.
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Segundo.- Non constando alegacións, en virtude do artigo 49 da Lei 7/1985, de 2 de abril,
Reguladora  das  Bases  de  Réxime  Local,  debe  entenderse  definitivamente  aprobado  o
acordo ata este intre provisional; co texto correxido. 

Terceiro.- Publicar a aprobación definitiva de dita ordenanza co texto íntegro para o seu
xeral coñecemento en cumprimento do disposto no artigo 70.2 da Lei 7/1985, de 2 de abril,
Reguladora  das  Bases  do  Réxime Local,  que  prescribe  de  forma expresa  a  obriga  de
publicar as ordenanzas, de acordo aos principios constitucionais de publicidade das normas
e de seguridade xurídica. 

Non obstante, o Pleno resolverá o que considere pertinente.

/Documento asinado e datado electrónicamente na marxe esquerda polo sr. Alcalde/

O Pleno,   en  votación ordinaria  e  por  maioría  dos  asistentes  á  sesión aprobou a
proposa  de alcaldía anteriormente reproducida;  arroxando a votación o seguinte
resultado:

Votos a favor  dos/as  concelleiros/as do PSdeG-PSOE e dos/as concelleiros/as do PP;
abstención dos concelleiros/as do BNG.

6º.-  MOCIÓN DO GRUPO POLÍTICO MUNICIPAL DO PARTIDO POPULAR
INSTANDO A ELABORACIÓN E APROBACIÓN DE ORDENANZA MUNICIPAL
REGULADORA DA ACAMPADA.

“MOCION QUE PRESENTA EL GRUPO POPULAR EN EL AYUNTAMIENTO de
Valdoviño, conforme a lo previsto en el Real Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, por
el que se aprueba el Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de
las  Entidades  Locales,  para  elevar  al  Pleno  la  siguiente  propuesta  de
MOCIÓN/PROPUESTA DE ACUERDO que trae en su causa en la siguiente.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

La Ley 7/1985, de 2 de abril,  Reguladora de las Bases de Régimen Local delimita las
competencias de los municipios, en concreto, en su artículo 25.2, destacando, entre otras,
la siguiente:

“g) Tráfico, estacionamiento de vehículos y movilidad. Transporte colectivo.”

Muchos vecinos y vecinas y vecinas de Valdoviño se enfrentan desde hace varios años (y
cada  vez  de  forma  más  intensa)  a  la  llegada  masiva  de  turistas  en  furgonetas  y
autocaravanas , que acampan libremente durante TODO EL AÑO en los aparcamientos de
nuestras playas ante la falta de una regulación de esta actividad.

La acampada libre trae consigo una serie de consecuencias, entre otras:

1. Ocupan la mayor parte de las plazas de aparcamiento en las playas. Además de ser
vehículos voluminosos, utilizan elementos externos como mesas o toldos, por los
que también ocupan las plazas lindantes.

2. Es un turismo poco respetuoso con el entorno, muchos vecinos se quejan por la
gran cantidad de residuos que depositan fuera de los contenedores y porque utilizan
las duchas de las playas como si de cuartos de baño se tratasen.
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3. Dificultan la actividad de las escuelas de surf locales, las cuales necesitan disponer
de una zona amplia  y cercana a  los  arenales  para  descargar  el  material  que se
utilizan en sus clases.

4. En un turismo que no tiene repercusión económica positiva en la zona. Este tipo de
vehículos  disponte  de  cama,  cocina,  aseo,  etc.-  por  lo  que  los  titulares  de  los
mismos no se alojan en hoteles ni campings, tampoco consumen en restaurantes y
demás establecimientos hosteleros.

5. Muchos de estos turistas vienen a practicar surf, y en la gran mayoría de los casos
no  son  surfistas  experimentados,  lo  que  genera  una  incomodidad  entre  los
deportistas locales,  tanto por la masificación como por la seguridad en el agua.
Debido a la inexperiencia de los mismos, prácticamente a diario ocurren accidentes
que se podrían evitar.

6. Por razones como puede ser el desconocimiento de nuestra legislación y ante la
falta  de  socorristas,  estos  turistas  tienen  una  serie  de  comportamientos  que
provocan malestar entre los vecinos, como puede ser el tener perros sueltos en la
playa durante los días de mayor afluencia o el hacer fogatas en arenales y demás
espacios donde no está permitido.

Consideramos que no se  puede promover  el  turismo del  surf  sin  tener  una regulación
concreta de esta actividad. Valdoviño es un mal referente en este sentido, ya que en otros
países  destinatarios  de  este  tipo  de  visitantes  como pueden  ser  Portugal  o  Francia,  la
acampada libre está TOTALMENTE PROHIBIDA.

Además para evitar este tipo de prácticas, es necesario que Valdoviño regule de una vez
por todas la acampada, estableciendo una ordenación de todos los aspectos relativos a esta
actividad  en  el  municipio,  como  es  la  regulación  de  la  estancia  de  autocaravanas;  el
establecimiento de zonas con reserva de estacionamiento; de áreas de servicios ; o de zonas
con puntos de reciclaje, entre otras cuestiones.

PROPUESTA DE ACUERDO

INSTAR al Gobierno local a la elaboración, para su posterior aprobación en pleno, de una
ORDENANZA MUNICIPAL REGULADORA DE LA ACAMPADA, en la que:

1. Se  prohíba  la  acampada  libre  y  se  establezca  un  régimen  de  infracciones  y
sanciones.

2. Se regule la acampada en el municipio, incluyendo cuestiones como la regulación
de  la  estancia  de  autocaravanas,  el  establecimiento  de  zonas  de  reserva  de
estacionamiento o áreas de servicio para este tipo de vehículos.

En Valdoviño, 30 de junio de 2023
LA PORTAVOZA DEL GRUPO MUNICIPAL POPULAR
Ana María Díaz López”

DELIBERACIÓN:
Sra. Ana María Díaz López.- Grupo PP .- Gostaríanos facer unha regulación específica entre todos,
Valdoviño debe atraer un turismo de calidade porque ten moito potencial.
Debe aprobar unha ordenanza de acampada de caravanas e autocaravanas.
Instamos a que se aprobe esta moción para ter unha regulación clara.
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Sr. Andrés Rodríguez Rodríguez.-Grupo BNG.- Estamos de acordo que se regule.

Sra.  Rosa Ana García López.-  Grupo PSdeG-PSOE.- O grupo de Goberno xa está traballando
dende fai tempo. O Concello de Valdoviño é o que máis prazas turísticas ten.
Estamos a favor de que se regule o tema das autocaravanas pero necesitamos a confirmación de que
nos insten, xa estamos traballando. Hai que regulalo, pero dicir que xeran incomodidade . En canto
aos cans, dicir que están prohibidos.
A  redacción non está acorde co que pensamos e xa estamos traballando.

Sr. Alcalde, Alberto González Fernández Grupo PSdeG-PSOE.- Hai unha situación moi complexa;
coa  modificación  da  Lei  de  Turismo  empeorou  a  situación.  Estase  buscando  a  maneira  de
implantalo, así falouse coa Xunta. Pola Dirección de tráfico tamén aprobouse unha instrución para
impulsar o estacionamento.
Hai que fomentar a implantación de zonas de autocaravanas.
Non sabemos se houbo sancións por parte da Xunta, pero cremos que ningunha, nen sequera por
vehículos pernoctando na zona da Rede Natura. Non coñecemos ningunha proposta de sanción.
Hai que ordenar, non porque sexa un turismo malo xa que veñen a recoñecer os nosos recursos
naturais.
Non  temos  claro  que  facer,  falamos  dentro  da  FEGAMP  para  intentar  ordenalo.  Esperamos
lexislación superior para que nos axude.
O Concello leva traballando anos.

Sra. Ana María Díaz López.- Grupo PP .- O PP non considera as autocaravanas como perniciosas
pero se non se regula parece dar unha mala imaxe.
Eu comprométome a mirar o curso das denuncias.
Propoño de seguir elaborando na Ordenanza.

Sra.  Rosa  Ana  García  López.-  Grupo  PSdeG-PSOE .-Estou  dacordo  en  facela  tódolos  grupos
conxuntamente. 

Despois do debate, o Pleno da Corporación ACORDA, en votación ordinaria e por
unanimidade  de todos os grupos municipais, retirar este asunto da orde do día, co
compromiso de redatala conxuntamente. 

7º.-  MOCIÓN DO GRUPO POLÍTICO MUNICIPAL DO PARTIDO POPULAR,
INSTANDO  ESTABLECER  OS  MEDIOS  NECESARIOS  PARA  GRABACIÓN
DAS SESIÓNS DOS ÓRGANOS COLEXIADOS E POSTERIOR PUBLICACIÓN
EN MEDIOS DIXITAIS.

“MOCION QUE PRESENTA EL GRUPO POPULAR EN EL AYUNTAMIENTO de
Valdoviño, conforme a lo previsto en el Real Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, por
el que se aprueba el Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de
las  Entidades  Locales,  para  elevar  al  Pleno  la  siguiente  propuesta  de
MOCIÓN/PROPUESTA DE ACUERDO que trae en su causa en la siguiente.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
La Ley 40/2015, de 1 de octubre,  de Régimen Jurídico del  Sector Público establece y
regula las bases del  régimen jurídico de las Administraciones Públicas.  Dentro de este
concepto de administraciones públicas se integran la administración local (Artículo 2.1, c).
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En  la  sección  tercera  del  capítulo  segundo  regula  el  funcionamiento  de  los  órganos
colegiados. En Valdoviño contamos con 5 órganos colegiados dentro de la corporación:

1. Pleno
2. Comisión especial de cuentas
3. Comisión informativa de planificación territorial y gestión administrativa.
4. Comisión informativa de educación, cultura, juventud, servicios sociales, sanidad y

turismo.
5. Comisión informativa de obras y servicios.

El artículo 18 de la citada ley establece que “Podrán grabarse las sesiones que celebre el
órgano colegiado. El fichero resultante de la grabación, junto con la certificación expedida
por  el  Secretario de la  autenticidad e  integridad del  mismo,  y cuantos documentos en
soporte electrónico se utilizasen como documentos de la sesión, podrán acompañar al acta
de  las  sesiones,  sin  necesidad  de  hacer  constar  en  ella  los  puntos  principales  de  las
deliberaciones.”
Dada esta posibilidad que establece la ley, proponemos la siguiente

PROPUESTA DE ACUERDO

INSTAR  al  gobierno  local  a  establecer  los  medios  necesarios  para  poder  grabar  las
sesiones de los órganos colegiados para su posterior publicación en medios digitales.

En Valdoviño a 30 de junio de 2023
EL/LA  PORTAVOZ  DEL  GRUPO  MUNICIPAL/PROVINCIAL/INSULAR  /FORAL
POPULAR
Ana María Díaz López”

DELIBERACIÓN

Sra.  Ana  María  Díaz  López.-  Grupo  PP  .-Xa  se  fixo  unha  proposta  no  2012  polo  PSOE.
Entendemos que a vida plenaria municipal deber ser coñecida.
Pedimos que se graven  as sesións e que os veciños poidan ver a vida municipal do Concello de
Valdoviño.

Sr. Andrés Rodríguez Rodríguez.-Grupo BNG.-  Estamos dacordo.

O Pleno da Corporación, en votación ordinaria e unanimidade dos asistentes á sesión
(12 membros, dos 13 que a compoñen), acordou a aprobación da moción transcrita. 

8º.-  MOCIÓN  DO  GRUPO  POLÍTICO  MUNICIPAL  DO  BLOQUE
NACIONALISTA GALEGO, INSTANDO O ESTABLECEMENTO DE MEDIDAS
EN  PUNTO  DA  AC-116  Á  ALTURA  DA  ESCOLA  DE  LAGO  PARA
PROTECCIÓN DOS MENORES E USUARIOS QUE TRANSITAN A ZONA.

“Sr. Alcalde-Presidente do Concello de Valdoviño

Andrés  Rodriguez  Rodriguez  e  Verónica  Hermida  García,  concelleiros  do  Grupo
Municipal do BNG no Concello de Valdoviño, ao amparo do disposto nos artigos 91.4 e 97
do  Regulamento  de  Organización  ,  Funcionamento  e  Réxime  Xurídico  das  Entidades
Locais, presenta para a súa discusión e aprobación, se procede, polo Pleno do concello de
Valdoviño a seguinte
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MOCION

O lugar onde se encontra situada a escola de Lago, a piscina municipal, o parque infantil e
o local social de Lago é frecuentado a diario por un número moi importante de persoas e,
sobre todo, de nenas e nenos que cruzan continuamente a estrada.  A escola de Lago, que
conforma parte do C.R.A. de Valdoviño ten unha cifra elevada de matrículas este curso
2023-2024; as nenas e nenos que asisten ás clases desta escola non só cruzan a estrada ao
chegar e ao saír do colexio senón tamén, nalgunhas ocasións, cando van á Cooperativa de
Lago  mercar  a  parva,  a  media  mañá,  como  actividade  competencial  no  seu
desenvolvemento de ensino- aprendizaxe, unha actividade moi enriquecedora, mais que
conleva un perigo notable pois teñen que cruzar unha estrada que carece de paso de peóns.
No local social de Lago danse cursos no inverno de: pilates, ximnasia de mantemento,
spinning, coiro, gaita, baile galego, teatro infantil, pandeireta e baile moderno infantil, así
mesmo, no verán ofértase: patinaxe, baile moderno, baile galego, crostraining, futbol, ioga,
deseño textil, Tik Tok, karate, canto e instrumento, todas estas actividades contan tamén
cun número importante de persoas nos seus grupos que cruzan a diario esta estrada, adultos
e menores. A zona de ocio e barbacoas no outono, na primavera e no verán está cheo de
persoas (tanto adultas como nenas e nenos) que tamén fan uso desta estrada para cruzar
dun lado a outro. A piscina municipal nas mañás e nas tardes do verán está tamén ateigada
de menores e maiores que, de novo, aparcan o seu coche en dirección Ferrol e cruzan
tamén a estrada. Dende o BNG de Valdoviño consideramos que esta zona tan concorrida
non está o suficientemente sinalizada nin do xeito máis adecuado, cremos que cómpre
tomar todas as medidas necesarias para evitar posibles percances, accidentes ou desgrazas.

O único sinal  que aparece neste tramo é un triángulo vermello que indica perigo pola
proximidade dun lugar frecuentado por nenas e nenos e outro redondo que prohibe circular
a máis de 70  km/h , pero en España, o límite de velocidade en zonas escolares establécese,
actualmente, en 30 quilómetros por hora, independentemente do número de carrís e dos
sentidos da vía, tanto en zona urbana coma na rural. As zonas escolares a miúdo aparecen
marcadas con luces intermitentes nos seus sinais, con bandas redutoras e con pasos de
peóns con iluminación propia, xa que, respectar os límites de velocidade cobra especial
importancia cando se trata de zonas transitadas por usuarias e usuarios vulnerables como é
o caso desta zona.

É por iso que o BNG de Valdoviño propón ao Pleno da Corporación a aprobación do
seguinte

ACORDO

O Pleno da corporación insta ao goberno municipal a que se tomen as medidas viarias
adecuadas nesta zona por se tratar dun lugar transitado por persoas vulnerables e que urxa
á Xunta de Galicia para que a Dirección Xeral de Tráfico actúe neste punto da AC-116  e
desenvolva un plan en que busque a máxima protección dos menores: revisar a sinalización
tanto horizontal  como vertical  ,  e,  polo tanto,  o pintado dun paso de peóns xunto coa
colocación  de  bandas  redutoras  de  velocidade  e  de  novos  sinais  que  se  axeiten  ás
necesidades das usuarias e usuarios.

Asdo. Andrés Rodriguez Rodriguez Asdo. Verónica Hermida García

Valdoviño, 14 de xuño de 2023”
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DELIBERACIÓN

Sra.  Ana María  Díaz López.-  Grupo PP .-  Apoiamos o que di  a  moción e  tamén na zona da
farmacia de Meirás.

Sra. Rosa Ana García López.- Grupo PSdeG-PSOE  .- Estamos de acordo, en maio do 2012, fíxose
unha petición incluíndo medidas na zona de Lago, o ano pasado trasladáronme a preocupación.
O ANPA quería facer unha solicitude co noso apoio e aínda non nos solicitaron ningunha medida.

 Sr. Alcalde, Alberto González Fernández .- É competencia da Xunta. Nós xa solicitamos medidas.
A Xunta modificou a velocidade e prohibiu os xiros á esquerda. Pero os pasos de peóns non se
podían establecer.
Estamos dacordo en que hai que adoptar medidas de seguridade.
O tema da farmacia de Meirás tamén se trasladou á Xunta de Galicia.

O sr.  alcalde, di que o seu grupo acepta a moción si se engade a palabra  reiterar na
solicitude. 
Sometida a votación a anterior moción coa emenda: “reiterar a solicitude á Xunta de
Galicia... “,  e a inclusión da emenda do grupo  PP :  incluir  actuacións na zona da
farmacia de Meirás;  o Pleno da Corporación acordou a aprobación da moción coas
emendas, en votación ordinaria e unanimidade dos asistentes á sesión (12 membros
dos 13 que a compoñen). 

II) CONTROL DE ACTIVIDADE DO PLENO

9º.-  DACIÓN  DE  CONTA  DOS  INTEGRANTES  DAS  COMISIÓNS
INFORMATIVAS  Á  VISTA  DOS  ESCRITOS  PRESENTADOS  POLOS
VOCEIROS DOS DISTINTOS GRUPOS POLÍTICOS.- 

Considerando o acordo que adoptou o Pleno da Corporación en sesión extraordinaria de
data 29 de xuño de 2023, trala constitución da nova Corporación en concreto, no punto 5º.-
da Orde do Día, polo que se  aprobou a creación, composición e funcionamento das
comisións informativas permanentes, e á vista dos escritos que presentaron os voceiros
dos distintos gruos políticos municipais, onde se relacionan os/as concelleiros/as do seu
grupo que integran as mesmas, cumprindo o establecido no artigo 20 da Lei Reguladora
das  Bases  do  Réxime  Local  (LRBRL)  e  artigo  38  do  ROF,   e  incorporados  no
correspondente  expediente  (2023/E005/000005),  dáse  conta  pola  Secretaria  Xeral  da
composición  das  comisións  informativas  permanentes,  que  quedan  integradas  polos
seguintes  membros  da  Corporación;  sabendo  que  a  Presidencia  das  Comisións
informativas corresponderá  o Sr. Alcalde e que   en casos de ausencia do Sr. Alcalde,
poderá presidir a Comisión Informativa o Delegado da Área (acordo pleno 29.06.23).

Integrantes das comisións informativas permanentes: 

 .- Comisión Especial de Contas,
Titulares: 
Alberto González Fernández
Tamara Sabín Caamaño
Alejandro Antonio García Sousa
Benito Manuel Vega Fernández.
Ana María Díaz López
Kristel Testa Ameneiros
Andrés Rodríguez Rodríguez
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Suplentes:
Rosa Ana García López
Sergio Saavedra Gutiérrez
Germán Gómez Senra.
Ana Ángeles Arroyo Pérez
Cristóbal Colón Leira
Verónica Hermida García. 

.-  Comisión  informativa  de   Planificación  Territorial  e  Xestión
Administrativa.-  

Titulares: 
Alberto González Fernández
Tamara Sabín Caamaño
Alejandro Antonio García Sousa
Benito Manuel Vega Fernández.
Ana María Díaz López
Cristóbal Colón Leira
Andrés Rodríguez Rodríguez

Suplentes:
Rosa Ana García López
Sergio Saavedra Gutiérrez
Germán Gómez Senra.
Ana Ángeles Arroyo Pérez
Kristel Testa Ameneiros
Verónica Hermida García. 

.-  Comisión informativa de Educación, Cultura,  Xuventude, Servizos
Sociais, Sanidade e Turismo.-

Titulares: 
Alberto González Fernández
Rosa Ana García López
Tamara Sabín Caamaño
Benito Manuel Vega Fernández.
Ana Ángeles Arroyo Pérez
Cristóbal Colón Leira
Andrés Rodríguez Rodríguez

Suplentes:
Alejandro Antonio García Sousa
Sergio Saavedra Gutiérrez
Germán Gómez Senra.
Ana María Díaz López
Kristel Testa Ameneiros
Verónica Hermida García

.- Comisión informativa de Obras e Servizos.-
Titulares: 
Alberto González Fernández
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Tamara Sabín Caamaño
Alejandro Antonio García Sousa
Benito Manuel Vega Fernández.
Ana Ángeles Arroyo Pérez
Kristel Testa Ameneiros
Andrés Rodríguez Rodríguez

Suplentes:
Rosa Ana García López
Sergio Saavedra Gutiérrez
Germán Gómez Senra.
Ana María Díaz López
Cristóbal Colón Leira
Verónica Hermida García.

O Pleno da Corporación tomou coñecemento. 

10º.- DAR CONTA DE DECRETOS DA ALCALDÍA, EMITIDOS NOS MESES DE
MAIO E XUÑO DE 2023.- 

Dáse  conta  ao  Pleno,  en  virtude  do  artigo  42  do  R.D.  lexislativo  2568/86  do  28  de
novembro polo que se aproba o Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime
Xurídico das Entidades Locais, dos decretos ditados nos meses de maio e xuño de  2023,
que comprenden do número 227  ao 351 aos efectos de control e fiscalización dos órganos
de goberno local, conforme ao previsto na Lei Reguladora das Bases de Réxime Local. 

A documentación relativa a este asunto comprensiva de listado numerado e extracto do
asunto entregouse e estivo a disposición dos/as concelleiros/as con anterioridade á sesión
plenaria. 

Os/as concelleiros/as tomaron coñecemento das resolucións da Alcaldía.

11º.-  DAR CONTA DE REPAROS DA INTERVENCIÓN MUNICIPAL.- 

Anuncia o sr. alcalde a retirada deste punto da orde do día, e indicase á Corporación que se
dará conta dos mesmos. 

12º.- ROGOS E PREGUNTAS.- 

INTERVENCIÓN  DO  GRUPO  MUNICIPAL  DO  BNG.-  Voceiro,  Andrés  Rodríguez
Rodríguez.

*.-  Sr.  Andrés  Rodríguez  Rodríguez.- A  Mancomunidade   participa  no  proxecto  A
Fusquenlla?.
Responde o sr. alcalde, que non, que participa o concello. 
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Sr. Andrés Rodríguez Rodríguez.- Está ao corrente en pagos?
Responde o sr. alcalde que o ten que comprobar. 

*.- Sr. Andrés Rodríguez Rodríguez.- Poden plantarse eucaliptos no SNR?
Responde o sr. alcalde que non. 

*.- Sr. Andrés Rodríguez Rodríguez.- Os pagos da actividade de ioga, como se organizan?
Responde a interventora municipal que entran  na caixa.

Sr. Andrés Rodríguez Rodríguez.- E como se xestiona?
Sr. Responde o sr. Sergio Saavedra Gutiérrez.-Seguindo a normativa.

*.- Sr. Andrés Rodríguez Rodríguez.- Hai un ciclo de cine. Valdoviño está adscrito ao
programa REDECINEMA?
Responde  a  sra.  Rosa  Ana  García  López  que  Valdoviño  participa  nos  programas  da
Deputación.

Sr. Andrés Rodríguez Rodríguez.-Grupo BNG .- Quen o solicita?
Responde a sra. Rosa Ana García López que solicita a  técnica de cultura.

*.- Sr. Andrés Rodríguez Rodríguez.- Os buses escolares?
Responde o Sr. Alcalde que non os houbo  nunc.a
Replica o sr. Andrés Rodríguez Rodríguez que fai  anos sí e que os horarios non coincidían
co horario do centro. Non sabemos se o Concello fixo algo.
Di  o sr.  Alcalde que o Concello solicitou a   adaptación dos horarios  pero levan anos
intentando solucionalo.
Sr. Andrés Rodríguez Rodríguez.- Existiron reunións coas familias?
Responde o sr. alcalde que sí. 

*.- Sr. Andrés Rodríguez Rodríguez.- Os socorristas só utilizan o castelán.
Responde o sr. o Benito Manuel Vega Fernández que o fan en varios idiomas e o están
preparando.
Sr. Andrés Rodríguez Rodríguez.- O coordinador cobra coma os socorristas?
Contesta  o  sr.  Benito  Manuel  Vega  Fernández  que  sí;  pero  que  están   intentando
solucionalo.

Sr. Andrés Rodríguez Rodríguez.- Cantos hai?
Contesta o sr. Benito Manuel Vega Fernández  .- Hai 12.

Indica o sr.  alcalde, que é este  un problema que provocou a Xunta de Galicia. Engadindo:
fixemos  cursos  e  non  se  cubrían.  Houbo reunións  coa  FEGAMP,  Xunta  de  Galicia  e
xornadas de traballo intensas.
Modificouse o decreto e non chegamos este ano.
Intentamos ter 33 socorristas. O intentamos de varias maneiras, con publicidade e a través
do INEM porque así no lo requiren.
Priorízanse as praias con máis xente e máis perigosas.
Estamos  intentando  dar  un  servizo  e  sabemos  que  está  mal  prestado  porque  non  hai
socorristas pero facemos o que podemos.
Solicitamos que os monitores de surf puidesen exercer o socorrismo pero a Xunta e a
Federación dixo que non.
Ao final recae a  culpa en min  coma Alcalde.
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*.- Sr. Andrés Rodríguez Rodríguez.- Na zona de Mourillá  hai unha siñal que está torcida.
Na praia hai dúas sinais: un stop e un ceda, cal prevalece?
Responde o sr. alcalde.-  Non o sei. Parecen ser as dúas. Hai que preguntar á Deputación.

*.- Sr. Andrés Rodríguez Rodríguez.- Se está buscando aparcadoiro no Campo de Fútbol
de Mourente?
Contesta o sr. Alcalde que se habilitou un espazo na zona de  detrás pero hai bastante
aparcadoiro na zona.

*.-Sr. Andrés Rodríguez Rodríguez.-Grupo BNG .-  Cando se fixeron as vivendas sociais
fíxose un informe de que o bus non podía pasar. Agora pode pasar?
Contesta o sr. Alcalde que agora pódese pasar pola estrada de concentración parcelaria.

*.- Sr. Andrés Rodríguez Rodríguez.- Qué criterios se utilizaron para a recollida do lixo?
Contesta o sr .alcalde dicindo que aínda non se acabou o proceso, que está traballando
policía local, concellería de servicios e a empresa.

Sr. Andrés Rodríguez Rodríguez.- Vai haber modificación de dirección?
Responde o sr. Alcalde.- Si, no Plan de Mobilidade

*.- Sr. Andrés Rodríguez Rodríguez.- Hai contenedores en San Bartolo que se cambiaron
de lugar por un escrito de sanidade.
Responde o sr. alcalde.- Non,  é por un tema sanitario.

Sr.  Andrés  Rodríguez Rodríguez.-.-  En Aviño hai  un contedor  do cal  a  tapa  está  nun
campeiro.
Sinala o sr. alcalde .-  O trasladaremos.

*.- Sr. Andrés Rodríguez Rodríguez.- Nos gustaría que se cumpriran as normas de tráfico
en Porta do Sol.
Responde o sr. Alcalde.- O trasladamos á Policía e Guardia Civil. 

*.- Sr. Andrés Rodríguez Rodríguez.- Os desperfectos da Porta do Sol polas festas. Teñen
coñecemento?
Indica o sr. alcalde que non sabe nada. 
Sra.  Verónica  Hermida  García  do  grupo BNG.-  A zona  do río  quedou sucia:  cristais,
zapatos..., non está limpa.
Sra. Kristel Testa Ameneiros do Grupo PP .- Tamén se romperon tubos.

*.- Sr. Andrés Rodríguez Rodríguez.- Limparon os baños da praia?
Responde o sr. alcalde.-  Si, os de competencia municipal.

Sra. Ana María Díaz López.- Grupo PP .- Os servizos de limpeza van tódolos días?
Responde o sr. alcalde que sí. 
Sra. Ana María Díaz López.- Pois non o limparon.
Considera o sr.a Alcalde que tamén é un tema de educación.
Sra. Verónica Hermida García .- Noutros concellos limpan máis.
Sra. Ana María Díaz López.- Estamos de acordo.
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*.- Sr. Andrés Rodríguez Rodríguez.-Hai queixas do pequeno establecemento pola apertura
da Cooperativa. Tedes coñecemento?

Responde o sr. alcalde .- Sí,  pero nos non damos autorización para abrir o domingo.
Comercio nos traslada que é unha competencia da Xunta . O Concello só pode solicitar
dous días ao ano.
Os  establecementos  de  menos  de  300  metros,  poden  abrir  todos  os  días  e  os  demaís
segundo a normativa da Xunta.

INTERVENCIÓN DO GRUPO MUNICIPAL DO PARTIDO POPULAR.- Voceira.- Sra.
Ana María Díaz López.

*.- Sra. Ana María Díaz López.-  En canto ao tema dos contedores, en relación á zona de
San Bartolo e aproveitando que a culpa non é da Xunta, por qué  se moveron os contedores
afectando aos veciños? Vaise modificar?
Responde o sr. Alcalde  .-  Pola zona patrimonial na que estamos. Estase  modificando a
situación dos contedores. E se puxeron en espazo público.

Sra. Ana María Díaz López.- E teñen que colocarse  diante das casas?
Di o sr. Benito Manuel Vega  que están   ao lado dos muros.

Sra. Ana María Díaz López.- Grupo PP .- Débese consultar aos veciños e trasladar á Xunta
para solucionalo.
Di o sr. Alcalde .- Nos tamén teremos algo que dicir. Non temos a previsión de solicitalo á
Xunta por ahora,  porque estamos implantándoo.
Sra. Ana María Díaz López.- Eu pido que o teñades en consideración .

*.- Sra. Ana María Díaz López.- Entendo que hai dificultades cos socorristas, cando se fixo
a convocatoria?
Responde o sr. Alcalde que cando houbo crédito,  que non se puido facer antes.
Replica a sra. a. Ana María Díaz López.- Pero se puido prever antes.
Di o sr.  Alcalde.- Foi un erro e teriamos  que habelo previsto en bases.
Sra. Ana María Díaz López.- O ano que vén hai que actuar antes. Eu sempre apoiarei ao
Concello de Valdoviño en materia de seguridade.

*.- Sra. Ana María Díaz López.- Do SAF – Servizo da Axuda no Fogar- houbo algunha
reunión.
Responde o sr. alcalde.-  Foi promovida polo Concello, e causado pola Xunta e o Goberno
Central. Hai un problema estrutural de persoal.

Sra. Ana María Díaz López.- É por culpa da empresa?
Responde o sr. alcalde.- Non. A empresa traballa ben. Na reunión se mencionou que non
había persoal suficiente e hai xente de baixa. Hai queixas polo cambio da xente, ahí non
estamos de acordo.
Sra. Ana María Díaz López.- Eu tampouco,  pero hai que atender aos usuarios.
Informa o  sr. alcalde  de que se convocou a tódolos usuarios que quixeran ir; de que tamén
foron traballadoras e de que o Concello requriu á empresa para que corrixa as deficiencias.
Non hai persoal suficiente, engade. 
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*.- Sra. Ana María Díaz López.- Tamén solicitamos un local para reunirnos.

Contesta o sr. alcalde.- Non hai espazos. Pero vos cederon o despacho de Benito ou a sala
de Xuntas. Non hai problemas.

Sr. Benito Manuel Vega Fernández.- Pódese facer unha ampliación. O do lado  é voso.

Sra.  Ana María Díaz López.-  Eu traballo na Xunta pero cando estamos aquí eu son a
voceira do grupo municipal do  PP. Pero levo desde as oito escoitando alusións a Xunta e
que  as culpas son da Xunta. O que  hai ao lado non é meu. Gostaríame nestes catro  anos
falar  de  Valdoviño.  Eu  aquí  non  son  a  Delegada  da  Xunta,  son  a  voceira  do  grupo
municipal do PP do Concello de Valdoviño.

Sen máis asuntos que tratar, o Sr. Alcalde- Presidente, da por rematada e levanta a sesión
sendo ás dez horas e trinta   minutos deste día, do que como Secretaria, estendo a presente
Acta e CERTIFICO.

/Documento  datado  e  asinado  electrónicamente  pola  secretaria  municipal  e  polo  sr.
Alcalde na marxe esquerda/
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